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ПРОЕКТ НА УЧЕНИЦИ ОТ ШЕСТИ И СЕДМИ КЛАС НА ОУ „СТОЮ ШИШКОВ“-СЕЛО ТЪРЪН, ОБЩИНА СМОЛЯН
СЪЗДАВАМЕ КРАСИВ КЪТ ЗА УЧЕНЕ И СПОДЕЛЯНЕ

Нашата идея беше да създадем красиво, облагородено пространство  встрани от стара сграда на пансиона, за да го направим приятен кът за разговори, четене и споделяне.
Есента бяха отрязани стари дървета брези, които бяха опасни със счупените си клони. Решихме на тяхно място да засадим нови дървета и то плодни, за да оставим вкусни следи и след като излезнем след една-две години от родното училище. Всички дейности бяха подходящи за пролетта, но се случиха извънредни обстоятелства около извънредното положение. Не се отказахме! Засаждането на дръвчета не чака да се отмени социалната изолация, както и пролетта дойде, затова госпожа Невенова с помощта на един родител засади 5 плодни дръвчета-2 круши, 2 ябълки и една череша. И тъй не се представяме дървета без птички с в часовете по технологии и предприемачество направихме къщички за птички, които за сега ще поставим на стари дървета и беседката, докато пораснат нашите.
От  отрязаните брези  оставихме пънчета, които ще подредим като столчета и масичка в свободното пространство до старата сграда на пансиона. 
От този кът се открива хубава гледка към предния двор на училището и там искаме да направим една градина с билки, но да я оформим като японска градина със стари автомобилни гуми, които наредени една върху друга пирамидално, да оформят високо полукълбо. За отбелязване на Денят на Земята учениците от 6 клас, вкъщи, засадиха в саксии подправки, билки и цветя, които ще бъдат засадени в импровизираната японска градина, направена от гуми. Бяха посадени: мащерка, риган, мурсалски чай, магданоз, копър, глухарче, босилек, мушкато-които ще бъдат преместени в подредените конусовидно гуми в кръга, напълнени с почва и боядисани в различни цветове. 
Въпреки че не сме заедно в училище, този проект ни обединява като група, общност, която може да променя света около нас. Трансформацията на околното пространство можем да направим и с грижа за природата. Най-много ни допада, че ние ще го направим със собствените усилия и с малко помощ от родителите ни. Това ще се ползва от всички ученици в училище и хора от селото. 
С идеята вдъхновихме и нашите родители, които ще ни помогнат финансово, за да закупим боя за оцветяване на гумите и оформяне на столчетата и масичката от пънчета. Смятаме да направим проекта като се върнем в училище и да оставим за нашите братя, сестри и приятели споделено бъдеще от нас, което ще расте заедно с тях!
  Нямаме търпение да довършим нашия кът!  
Поздрави от нас участниците:


И ръководителите: 

1.
Кина  Невенова

2.
Силвия Кейванова
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